
UCHWAŁA NR IV/35/19
RADY GMINY BOBROWICE

z dnia 31 stycznia 2019 r.

w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II
w Bobrowicach

Na podstawie art. 227 i art. 229 pkt  3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania 
administracyjnego (tekst jedn. Dz. U. z 2018 r. poz. 2096 z późn. zm.) po uprzednim zbadaniu skargi przez 
Komisję Skarg, wniosków i petycji uchwala się, co następuje:

§ 1. Uznaje się za zasadną skargę na Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II 
w Bobrowicach z przyczyn faktycznych i prawnych wskazanych w uzasadnieniu do uchwały, które stanowi jej 
integralną część.

§ 2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Gminy Bobrowice do zawiadomienia Skarżącego o sposobie 
załatwienia skargi.

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

 

Przewodniczący Rady

Łukasz Kamerduła
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Uzasadnienie

Stanowisko

Komisji Skarg, wniosków i petycji

w sprawie skargi na Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Bobrowicach

W dniu 27 listopada 2018 r. Skarżący złożył do Lubuskiego Kuratora Oświaty skargę na Dyrektora
Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Bobrowicach w przedmiocie zastrzeżeń dotyczących
nieprawidłowej organizacji doskonalenia zawodowego.

W dniu 28 listopada 2018 r. Lubuski Kurator Oświaty skierował skargę do Wójta Gminy Bobrowice
(data wpływu 3.12.2018 r). Następnie pismem z dnia 7 grudnia 2018 r. na podstawie art. 231 k.p.a. (tekst
jedn. Dz. U. z 2018 r. poz. 2096 z późn. zm.) Wójt przekazał skargę według właściwości do Rady Gminy
Bobrowice, o czym powiadomił również Skarżącego.

Zgodnie z art. 229 pkt 3 Kodeksu postępowania administracyjnego organem właściwym do rozpatrzenia
skargi dotyczącej zadań lub działalności kierowników gminnych jednostek organizacyjnych z wyjątkiem
spraw określonych w pkt 2, tj. należących do zadań zleconych z zakresu administracji rządowej jest rada
gminy.

W myśl art. 227 Kodeksu Postępowania Administracyjnego, przedmiotem skargi może być
w szczególności zaniedbanie lub nienależyte wykonywanie zadań przez właściwe organy albo przez ich
pracowników, naruszenie praworządności lub interesów skarżących, a także przewlekłe lub biurokratyczne
załatwianie spraw.

Przedmiotowa skarga została przekazana do rozpatrzenia Komisji Skarg, wniosków i petycji o czym
pismem z dnia 28 grudnia 2018 r. powiadomiono Skarżącego.

W trakcie postępowania ustalono, co następuje:

1. W dniu 8 stycznia 2019 r. o godz. 08:00 Radni ww. Komisji przeprowadzili rozmowę wyjaśniającą
z Panią Dyrektor Szkoły Podstawowej w Bobrowicach, w trakcie której Pani Dyrektor złożyła wyjaśnienia
i odpowiadała na zadawane pytania Radnych ze składu Komisji.

2. W dniu 8 stycznia 2019 r. o godz. 09:30 Radni ww. Komisji przeprowadzili rozmowę wyjaśniającą ze
Skarżącym, który odpowiadał na zadawane pytania członków Komisji i podtrzymywał zarzuty
przedstawione w złożonym piśmie do Kuratorium.

3. W dniu 18 stycznia 2019 r. Komisja Skarg, wniosków i petycji wyjaśniająca skargę, poza
przeprowadzeniem rozmów, zapoznała się i przeanalizowała wszystkie otrzymane materiały w tej sprawie.

W nawiązaniu do posiedzenia z dnia 18 stycznia 2019 r. Komisja zapoznała się z materiałami
uzupełniającymi otrzymanymi od Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Bobrowicach i ustaliła co
następuje.

Komisja Skarg, wniosków i petycji po przeanalizowaniu wyjaśnień stron, otrzymanej dokumentacji
i przedłożonych materiałów uzupełniających w tej sprawie ostatecznie ustala, że: Skarga dotyczy zarzutu jak
to nazwał Nauczyciel braku spójności, czyli braku związku jego udziału w konferencji o tematyce związanej
z piłką nożną z nauczanym przez niego przedmiotem jakim jest wychowanie fizyczne, które w programie
zawiera elementy piłki nożnej. Potwierdzeniem tego stanu rzeczy jest:

- propozycja pracodawcy udziału w konferencji na podstawie bezpłatnego urlopu, gdzie wszelkie koszty
ponosi nauczyciel;

- podtrzymywanie przez pracodawcę, że ta konferencja dotyczy tylko trenerów piłki nożnej.

W tym, momencie należy, przywołać art. 42 ust. 2 pkt. 3 Karty Nauczyciela, ust. 2 który mówi, że
w ramach czasu pracy, o którym mowa w ust. 1 oraz ustawowego wynagrodzenia nauczyciel zobowiązany
jest realizować, pkt 3 „zajęcia i czynności związane z przygotowaniem się do zajęć, samokształceniem
i doskonaleniem zawodowym”.

Należy pamiętać, że Karta Nauczyciela narzuca obowiązek rzetelnego realizowania zadania
związanego z powierzonym stanowiskiem.

Z zeznań Skarżącego wynika także, że w dniu składania wniosku nie miał zaplanowanego przez
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Dyrektora udziału w trwających egzaminach próbnych jako członek Komisji. W tym momencie nauczyciel
mógł odczuwać utrudnienie w podnoszeniu kwalifikacji. Pracodawca proponując urlop bezpłatny
nie realizuje również, zadań określonych w Kodeksie pracy jakim jest - ułatwianie pracownikowi
(nauczycielowi) podnoszenie kwalifikacji zawodowych w myśl art. 94 ust. 6 (Dz. U. 2018 poz. 917) -
Obowiązki pracodawcy.

Reasumując, z analizy treści skargi na działania Dyrektora Szkoły w Bobrowicach, wypowiedzi
Skarżącego, materiałów przedstawionych przez Skarżącego i Dyrektora oraz ich ustnych wyjaśnień wynika,
że Skarżący miał uzasadnione podstawy wnosząc zarzut dotyczący nieprawidłowej organizacji doskonalenia
zawodowego.

W związku z powyższym Komisja Skarg, Wniosków i Petycji uznaje skargę za zasadną rekomendując
swoją ocenę sprawy Radzie Gminy Bobrowice.

Komisja proponuje, aby w celu wyeliminowania podobnych sytuacji, wszystkich nauczycieli
wyrażających chęć do podnoszenia kwalifikacji zawodowych, w formach pozaszkolnych tj. szkolenia,
kursy, konferencje i inne, które są ściśle związane z nauczanym przez nich przedmiotem – kierować na
szkolenia zgodnie z art. 42 ust. 1 i 2 pkt. 3 Karta Nauczyciela, czyli w ramach 40 godzinnego czasu pracy,
a nie w ramach urlopu bezpłatnego.

Pouczenie:

Zgodnie z art. 238 Kpa poucza się Skarżącego, że w myśl art. 239 Kpa w przypadku gdy skarga,
w wyniku jej rozpatrzenia, została uznana za bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi na
skargę, a skarżący ponowił skargę bez wskazania nowych okoliczności - organ właściwy do jej rozpatrzenia
może podtrzymać swoje poprzednie stanowisko z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy - bez
zawiadamiania skarżącego.
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